
ISSN: 0494-1373

Cilt (Volume) : 51

Sayı (Number) : 2

Yıl (Year) : 2003

TÜBERKÜLOZ ve TORAKS
TUBERCULOSIS and THORAX

Türk Tüberküloz ve Toraks Derneği’nce üç ayda bir yayımlanır.

TÜRK TÜBER
K

Ü
L

O
Z

VETORAKSDER
N

E
Ğ

İ
19

53



Dr. Turan ACICAN (Ankara)
Dr. Murat AKAL (Ankara)
Dr. Hadi AKAY (Ankara)
Dr. Serdar AKIN (Ankara)
Dr. Ahmet AKKAYA (Isparta)
Dr. Öznur AKKOCA (Ankara)
Dr. Atilla AKKOÇLU (İzmir)
Dr. İbrahim AKKURT (Sivas)
Dr. Serir AKTOĞU (İzmir)
Dr. Serdar AKYAR (Ankara)
Dr. Peri ARBAK (Bolu)
Dr. Sadık ARDIÇ (Ankara)
Dr. Orhan ARSEVEN (İstanbul)
Dr. Mustafa ARTVİNLİ (Ankara)
Dr. Çetin ATASOY (Ankara)
Dr. Tülin AYSAN (İzmir)
Dr. Sevim BAVBEK (Ankara)
Dr. Ülkü BAYINDIR (İzmir)
Dr. Sumru BEDER (Ankara)
Dr. Çiğdem BİBER (Ankara)
Dr. İhsan BİLGİÇ (İzmir)
Dr. Berrin CEYHAN (İstanbul)
Dr. Mehmet COŞKUNSEL (Diyarbakır)
Dr. Tuncay ÇAĞLAR (Edirne)
Dr. Haluk ÇALIŞIR (Ankara)
Dr. Nermin ÇAPAN (Ankara)
Dr. Gökhan ÇELİK (Ankara)
Dr. Gülfem ÇELİK (Ankara)
Dr. Firuz ÇELİKOĞLU (İstanbul)
Dr. Turgay ÇELİKEL (İstanbul)
Dr. Güven ÇETİN (Ankara)
Dr. Arif ÇIMRIN (İzmir)
Dr. Orhan ÇİLDAĞ (Aydın)
Dr. Lütfi ÇÖPLÜ (Ankara)
Dr. Tunçalp DEMİR (İstanbul)
Dr. Necmettin DEMİRCİ (Ankara)
Dr. Yavuz Selim DEMİREL (Ankara)
Dr. Gülten DURMAZ (Ankara)
Dr. Turhan ECE (İstanbul)
Dr. Mehmet EKİCİ (Kırıkkale)
Dr. Numan EKİM (Ankara)

Dr. Erhan EKİNCİ (Gaziantep)
Dr. Kudret EKİZ (Ankara)
Dr. Salih EMRİ (Ankara)
Dr. Ertürk ERDİNÇ (İzmir)
Dr. Yurdanur ERDOĞAN (Ankara)
Dr. Sinan ERGİNEL (Eskişehir)
Dr. Feyza ERKAN (İstanbul)
Dr. Müzeyyen ERK (İstanbul)
Dr. Münire GÖKIRMAK (Malatya)
Dr. Tuncay GÖKSEL (İzmir)
Dr. Metin GÖRGÜNER (Erzurum)
Dr. Oktay GÖZÜ (Bursa)
Dr. Meral GÜLHAN (Ankara)
Dr. İnci GÜLMEZ (Kayseri)
Dr. Cem GÜNDOĞDU (Ankara)
Dr. Adem GÜNGÖR (Ankara)
Dr. Gül GÜRSEL (Ankara)
Dr. Emel HARMANCI (Eskişehir)
Dr. Canan HASANOĞLU (Ankara)
Dr. Serap HASTÜRK (Adana)
Dr. Recep IŞIK (Diyarbakır)
Dr. Ahmet İLVAN (İstanbul)
Dr. Oktay İMECİK (Konya)
Dr. Oya KAYACAN (Ankara)
Dr. Gülseren KARABIYIKOĞLU (Ankara)
Dr. Mehmet KARADAĞ (Bursa)
Dr. Sait KARAKURT (İstanbul)
Dr. Demet KARNAK (Ankara)
Dr. Şevket KAVUKÇU (Ankara)
Dr. Zeki KILIÇASLAN (İstanbul)
Dr. Günseli KILINÇ (İstanbul)
Dr. Oğuz KILINÇ (İzmir)
Dr. Metin KIR (Ankara)
Dr. Ali KOCABAŞ (Adana)
Dr. Emine KOÇYİĞİT (İstanbul)
Dr. Oğuz KÖKTÜRK (Ankara)
Dr. Bahar KURT (Ankara)
Dr. Muzaffer METİNTAŞ (Eskişehir)
Dr. Zeynep MISIRLIGİL (Ankara)
Dr. Arzu MİRCİ (Erzurum)
Dr. Dilşad MUNGAN (Ankara)

Dr. Birsen MUTLU (İstanbul)
Dr. Hamdi MUZ (Elazığ)
Dr. Mihriban ÖĞRETENSOY (Ankara)
Dr. İlker ÖKTEM (Ankara)
Dr. Rıfat ÖZACAR (İzmir)
Dr. Nezih ÖZDEMİR (Ankara)
Dr. Faruk ÖZER (Konya)
Dr. Mustafa ÖZESMİ (Kayseri)
Dr. Mustafa Hikmet ÖZHAN (İzmir)
Dr. Şeref ÖZKARA (Ankara)
Dr. Oktay ÖZKARAKAŞ (Kocaeli)
Dr. Tevfik ÖZLÜ (Trabzon)
Dr. Nihat ÖZYARDIMCI (Bursa)
Dr. Efşin PINAR (Ankara)
Dr. Ünal SAKINCI (Ankara)
Dr. Belgin SAMURKAŞOĞLU (Ankara)
Dr. Abdullah SAYINER (İzmir)
Dr. Zehra SEYFİKLİ (Tokat)
Dr. Betül SİN (Ankara)
Dr. Mecit SUERDEM (Konya)
Dr. Altay ŞAHİN (Ankara)
Dr. Tuğrul ŞİPİT (Ankara)
Dr. Levent TABAK (İstanbul)
Dr. Türkan TATLICIOĞLU (Ankara)
Dr. Kemal TAHAOĞLU (İstanbul)
Dr. İrfan TAŞTEPE (Ankara)
Dr. Bülent TUTLUOĞLU (İstanbul)
Dr. Haluk TÜRKTAŞ (Ankara)
Dr. Sema UMUT (İstanbul)
Dr. Özlem URAL GÜRKAN (Ankara)
Dr. Eyüp Sabri UÇAN (İzmir)
Dr. Esra Kunt UZASLAN (Bursa)
Dr. Şinasi YAVUZER (Ankara)
Dr. Nurhayat YILDIRIM (İstanbul)
Dr. Zeki YILDIRIM (Malatya)
Dr. Adnan YILMAZ (İstanbul)
Dr. Ufuk YILMAZ (İzmir)
Dr. Ülkü YILMAZ TURAY (Ankara)
Dr. Eser Gürdal YÜKSEL (Bursa)
Dr. Adil ZAMANİ (Konya)

TÜBERKÜLOZ ve TORAKS
TUBERCULOSIS and THORAX

EDİTÖR YARDIMCILARI YAYIN KURULU

Prof. Dr. Numan NUMANOĞLU Prof. Dr. Hayati BİLGİÇ
Prof. Dr. İsmail SAVAŞ Prof. Dr. Uğur GÖNÜLLÜ

Doç. Dr. Özlem ÖZDEMİR KUMBASAR Prof. Dr. Can ÖZTÜRK
Doç. Dr. Yurdanur ERDOĞAN

Prof. Dr. Toros SELÇUK
Doç. Dr. Füsun ÖNER EYÜBOĞLU

EDİTÖR

Prof. Dr. Doğanay ALPER

DANIŞMA KURULU



Tüberküloz ve Toraks Dergisi, Türk
Tüberküloz ve Toraks Derneği’nin
yayınıdır. Öncelikle, toraks hastalık-
ları konusunda yapılmış araştırma,
derleme yazıları, olgu sunuları ve çe-
viriler yayınlamayı amaçlar.

1.Dergide yayınlanmak üzere gön-
derilen yazıların başka yerde ya-
yınlanmamış ve yayınlanmak üze-
re gönderilmemiş olması gerekir.
Daha önce kongrede tebliğ edil-
miş çalışmalar bu durum belirtil-
mek koşuluyla kabul edilir. Yayın
için gönderilmiş yazılarını, gecik-
me ya da bir nedenle dergiden
çekmek isteyenlerin bir yazı ile
başvurmaları gerekir. Dergiye gön-
derilen yazılara telif hakkı öden-
mez.

2.Yayın Kurulu yayın koşullarına uy-
mayan yazıları yayınlamamak, dü-
zeltmek üzere yazarına geri ver-
mek, biçimce düzenlemek yetkisi-
ne sahiptir. Yayınlanmak üzere
gönderilen yazılar Danışma Kuru-
lu’nda yer alan en az iki danışman
tarafından değerlendirildikten son-
ra yayınlanması uygun görülürse
dergide basılır.

3.Derginin yayın dili Türkçe ve İngi-
lizce’dir. Yazıların Türk Dil Kuru-
mu’nun Türkçe Sözlüğü’ne ve Ye-
ni Yazım Kılavuzu’na uygun olma-
sı gerekir.

4.Yayınlanması istenen yazılar dergi-
ye üç kopya halinde (bir kopyada
yazar adı belirtilerek, diğer iki
kopyada yazar adı belirtilmeden)
gönderilmelidir. Yazılar, standart
kağıtlara daktilo ya da bilgisayar
yazısıyla yaprağın bir yüzüne iki
satır aralıklı olarak yazılmalı, her
sayfanın iki yanında üç santimetre
boşluk bırakılmalıdır. Dergiye gön-
derilen araştırma yazıları 10, olgu
sunuları 3, derlemeler 5 sayfayı
geçmemelidir.

5.Araştırma yazıları sıra ile şu bö-
lümlerden oluşmalıdır:

i. Başlık sayfası: Bu bölümde ma-
kalenin adı (Türkçe ve İngilizce
olarak), yazarların ad ve soyad-
ları (yazar sayısı birden fazla ise
adlar yan yana yazılır ve soyadı

üzerine yıldız konularak akade-
mik ünvanları ve çalıştıkları ku-
rumlar belirtilir) ve yazışma ad-
resi telefon faks ve varsa e-mail
belirtilmelidir.

ii. Ayrı bir sayfaya Türkçe ve İngi-
lizce özetler yazılmalıdır. Özet-
ler; tek bir paragraf ve 250 keli-
meyi aşmayacak şekilde çalış-
manın amacını, tipini, çalışma-
daki ana bulguları ve kısaca ça-
lışmanın sonucunu içermelidir.
Özetlerin altına anahtar kelime-
ler yazılmalıdır.

Olgu sunumlarında ve derlemelerde
yukarıda belirtilen özet yazım planı
geçerli olmayıp, 100 kelimeyi aşma-
yacak şekilde Türkçe ve İngilizce
özet gerekir.

iii. Daha sonraki sayfalar giriş ve
amaç, materyal ve metot, bul-
gular, tartışma, kaynaklar bö-
lümlerinden oluşmalıdır.

Araştırmacının kişi ve kuruluşlara su-
nacağı teşekkürler kaynaklardan ön-
ce gelmelidir.

6.Tablolar Romen rakamları ile işa-
retlenmeli ve tablo kapsamının kı-
sa tanımı başlık olarak konulmalı-
dır.

7.Şekiller ve resimler konuyla doğru-
dan ilişkili olmalı ve metinde geç-
tiği sıraya göre arabik rakamlar ile
numaralamalı, kurşun kalemle sıra
numarası, alt yazısı ve birinci ya-
zar adı yazılmalı, bir okla üste ge-
lecek kısım gösterilmelidir. Fotoğ-
raflar ayrı bir zarf içerisine 3 örnek
konularak gönderilmelidir, iğne
veya yapıştırıcı kullanılmamalıdır.

8.Kaynaklar metin içinde geçtiği dü-
zene göre sıralanmalıdır, her kay-
nak, metin içinde, cümle sonunda
arabik rakamlarla belirtilmelidir. 

Kaynaklar şu şekilde düzenlenmeli-
dir:

Dergiler için: Yazar ya da yazarların
soyadı, adının ilk harfi (.) makale-
nin adı (.) derginin adı (İndex Me-
dicus’a göre kısaltılmış biçimiyle),
yıl (;) cilt numarası (:) ilk ve son
sayfa (.)

Örneğin:

Sharp JT, Drutz WS, Morsan M, et al.
Postural reliet of dyspnea. Am Rev
Respir Dis 1980; 122: 201-11.

Kitaplar için: Yazar ya da yazarların
soyadı, adının baş harfi (.) kitabın
adı (.) kaçıncı baskı ya da cilt oldu-
ğu (.) yayınlandığı şehir (:) yayın
evi, baskı yılı (:) sayfa (.)

Örneğin:

Green AB, Brown CD. Textbook of
Pulmonary Disease. 2nd ed. Lon-
don: Silver Books, 1982: 49.

Kitap bölümleri için: Konu yazarının
soyadı, adının başharfi (.) konu adı
(.) In (:) kitap yazarlarının soyadı,
adının baş harfi (.) kitabın adı (.)
yayınlandığı şehir (:) yayın evi,
baskı yılı (:) ilk ve son sayfa (.)

Örneğin:

Grey EF. Cystic fibrozis. In: Green
AB, Bown CD (eds). Textbook of
Pulmonary Disease. London: Sil-
ver Books, 1982: 349-62.

Kaynaklarda yazar sayısının dörtten
fazla olması durumunda ilk üç ya-
zarın adları yazılıp diğerleri dış ya-
yınlarda “et al” Türkçe yayınlarda
“ve ark” olarak belirtilmelidir. Ya-
zar sayısının dört ve daha az olma-
sı durumunda ise hepsinin adı ya-
zılmalıdır.

9.Yazılar, yazının daha önce bir der-
gide yayınlanmamış ya da yayın-
lanmak üzere gönderilmemiş ol-
duğunu bildiren, makaledeki ad sı-
rasına uygun biçimde, yazarlarca
imzalanmış bir üst yazı ile gönde-
rilmelidir. Yayınlanan yazıların bi-
limsel ve hukuki sorumlulukları
yazarlara aittir. 

10. Yazılar aşağıdaki adrese 3 nüsha
ve mutlaka bir örneği 3.5 diskete
kaydedilmiş olarak gönderilmeli-
dir.

Prof. Dr. Doğanay ALPER
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